Le sorgho au Burundi
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Le sorgho est une graminée céréalière et fourragère d'origine tropicale qui comprend plusieurs espèces. Elle serait domestiquée au Burundi à partir de l’Afrique de l’Est. La plante cultivée appartient à la famille des Poaceae et à la tribu des Andropogoneae qui comprend aussi le maïs et la canne à sucre.  Le sorgho est génétiquement adapté à plusieurs zones agroécologies. Au Burundi, le sorgho est cultivé pour son grain utilisée en alimentation humaine (rendement inférieur à 2 tonnes par hectare) ainsi que sa paille utilisée comme fourrage. Malté et fermenté, le sorgho est consommé sous forme de boisson alcoolisée à plusieurs goûts.
Recherche sur le sorgho
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A Burundi, le programme de recherche sur la culture du sorgho a débuté à l’Institut des Sciences Agronomiques du Burundi (ISABU) en 1967-1969. L’objectif du programme sorgho est de promouvoir le développement de la culture du sorgho dans toutes les zones écologiques favorables à cette culture, notamment les régions de l’Imbo, Moso, Bugesera et Buyogoma. Dans les autres régions du Burundi, cette culture reste marginale.  Les premières études ont permis la diffusion des variétés de sorgho rouges et les variétés blanches brassicoles ont suivi beaucoup plus longtemps après les années 80.
                                                                                                                        Epuration variétale  
Description des activités principales 

· La sélection des variétés à haut rendement et répondant aux besoins de la demande
· Transfert et diffusion de toutes les technologies innovantes autour de la culture du sorgho (variétés améliorées, variétés résistantes aux maladies et ravageurs, bonnes pratiques culturales, formule de fertilisation…) 
· Renforcement des capacités des intervenants dans la filière sorgho 
· Développement des thèmes de recherche prioritaires 

Résultats des travaux déjà réalisés

De 1969 à nos jours, la recherche sorgho a proposé beaucoup de variétés à la diffusion et dont certaines restent observables en milieu rural : 

· SARIASO 14, SVR 8 /SVR 157, variétés rouges cultivées dans les zones de moyennes à haute altitude du Burundi (1500 à 2000 m)

· Gambella, IS35, Goala, IS21219, 5DX160, Gadam, Macia, Sila, … variétés blanches cultivées en basses altitudes (moins de 1500 m d’altitude)
A côté de la diffusion des variétés au cours des années, la recherche sorgho a fait des essais sur les pratiques culturales, les dates /densité de semis, les essais de fumures, les essais de transfert de technologie, qui ont abouti à la production de la Fiche Technique de la culture du sorgho. 
Activités de recherche en cours sous financement de la BRARUDI
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1)Activité de testage d’adaptabilité de 42 variétés de sorgho blanc brassicole venues d’ICRISAT (2021 et 2022) 
2
2)Production des semences de souche 
3) Maintien du germoplasme

4)Production des semences de pré base 
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